
 

 
 

Provincia di Cuneo 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 N. 20 del 25/06/2024  

 
Oggetto : 
LINEE PROGRAMMATICHE DI MANDATO POLITICO-AMMINISTRATIVO. 
D.LGS.N. 267/2000 ART. 46. STATUTO COMUNALE ART. 11. 
DETERMINAZIONI. 

 
L’anno duemilaventiquattro, addì venticinque, del mese di giugno, alle 
ore 18:30, nella solita sala delle riunioni. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente Decreto Legislativo 
n. 267/2000, vennero per oggi convocati i componenti di questo  Consiglio 
Comunale, in  seduta PUBBLICA  di PRIMA CONVOCAZIONE. 

 

Cognome e nome            Carica                                 Pr.    As. 
PETTITI Giampiero Sindaco  X 
QUAGLIA Mattia Domenico Consigliere  X 
MADALA Luca Giuseppe Consigliere  X 
LOVERA Laura Annunziata Consigliere  X 
TRUNFIO Lorenzo Consigliere  X 
PERUZZI Gabriella Consigliere  X 
IODICE Alessandro Ruggero Consigliere  X 
SCOTTA Pierluigi Consigliere  X 
TUFANO Francesca Consigliere  X 
INAUDI Mauro Valentino Consigliere  X 
PEIRANO Marta Consigliere  X 
VALLOME Luigi Consigliere  X 
BARALE Marianna Consigliere  X 

Totale 12 1 
 

Assistono alla seduta gli Assessori esterni OLIVERO Simona e FRANCO 
Luca. 
 
Ai sensi dell’art. 97, del Decreto Legislativo n. 267/2000 partecipa 
all’adunanza l’infrascritto Segretario  MAZZOTTA C. Donatella. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti, PETTITI Giampiero nella sua 
qualità di Sindaco, avendo assunto la presidenza e a seduta dichiarata 
aperta dispone la trattazione dell’oggetto. 

 
 
 
 
 
 
 



VISTO il 3° comma dell’art. 46 del D.Lgs 18 agosto 2000, n. 267, che testualmente 
recita: “Entro il termine fissato dallo Statuto, il Sindaco o il Presidente della Provincia, 
sentita la Giunta, presenta al Consiglio le linee programmatiche relative alle azioni e 
ai progetti da realizzare nel corso del mandato”;   
 
Il SINDACO illustra la Relazione delle Linee programmatiche di mandato 2024-2029 : 
le linee programmatiche nella legislazione vigente sono un atto politico di notevole 
importanza, oltre che avere un significato meramente amministrativo, perché 
ratificano l’impegno assunto con il proprio Comune al momento del voto. 
Mantenere la parola data con i Cittadini alla presentazione della candidatura, questo 

deve essere il vero obiettivo. 

Pertanto il documento che viene allegato alla relazione è il Programma Elettorale 

pubblicato sul sito informatico del Comune che nuovamente sottoscrivo come mio 

impegno personale, della Giunta Comunale e dei Consiglieri Comunali che reputano 

gli obiettivi attinenti alla propria visione di Verzuolo 2029. 

Partendo da un punto fondamentale non in discussione l’azione amministrativa del 

nostro mandato è nel solco tracciato dai nostri predecessori Verzuolo è democratica, 

repubblicana, antifascista e contro tutti gli estremismi di qualsiasi matrice. 

L’impegno sarà di non considerare il programma un dogma,  ma una base su cui si 

possa ampliare, affinare  lavorando assieme nella sua sede naturale che è il 

Consiglio Comunale e nelle Commissioni  sentendo con la massima attenzione la 

cosiddetta “Società Civile” ovvero l’Associazionismo  e tutti i singoli Cittadini che 

vorranno in modo propositivo e costruttivo aiutare il proprio Comune, non certamente 

attraverso i social. 

Nell’attenta lettura dei due programmi elettorali presentati ho notato molteplici 

sovrapposizioni ed allineamenti sia sulle cose da mantenere come continuità sia 

nelle nuove proposte. 

Questa sera non è il momento di una pedissequa lettura di un programma elettorale, 

ma una estrapolazione dai macro settori  di alcuni interventi . 

OPERE PUBBLICHE : 

• RIFACIMENTO TETTO PALESTRA SCUOLA MEDIA 

• REALIZZAZIONE SALA TEATRALE 

• RECUPERO ANCHE PER NUOVE ATTIVITA’ DELL’IMMOBILE  EX SEDE 

DELL’ITIS 

VIABILITA’ : 

• MASSIMA ATTENZIONE AGLI INTERVENTI SUL SISTEMA FERROVIARIO 

DOPO I PASSEGGERI ANCHE LE MERCI 

• COLLABORAZIONE CON GLI ENTI PREPOSTI  E LE ASSOCIAZIONI DI 

CATEGORIA  RELATIVAMENTE AL DECONGESTIONAMENTO  DEL 

TRAFFICO SU GOMMA CON INTERVENTI CHE ABBIANO UNA 

PROGETTUALITA’ DI LARGA VISIONE 

CULTURA E TURISMO : 

• AMPLIARE IL PORTALE VERZUOLO OUTDOOR 



• CONTINUARE LE ATTIVITA’ MUSEALI ED I SERVIZI BIBLIOTECARI 

ALLARGATI AL TERRITORIO 

AMBIENTE E TERRITORIO: 

• MIGLIORAMENTO DELL’APPALTO DELLA GESTIONE DEL VERDE 

• MASSIMA ATTENZIONE IN COLLABORAZIONE CON LO CSEA 

DELL’APPALTO RIFIUTI 

ATTIVITA’ PRODUTTIVE : 

• ATTENZIONE ALLE ESISTENTI AZIENDE E PROMOZIONE PER NUOVI 

INSEDIAMENTI 

• ATTUAZIONE DELLA DE.CO. DENOMINAZIONE COMUNALE DEI PRODOTTI 

SPORT E TEMPO LIBERO: 

• IMPLEMENTARE L’OFFERTA SPORTIVA IN VIA XXV APRILE 

• RECUPERO FUNZIONALE DELLA ZONA OSPITALITY DEGLI IMPIANTI 

SPORTIVI “ LUIGI BURGO “ EX REDUCI 

• COLLABORAZIONE CON LE ASSOCIAZIONI PRESENTI SUL TERRITORIO 

POLITICHE SOCIALI E GIOVANILI: 

• REALIZZARE LO SPAZIO GIOVANI NELL’EX PALAZZINA ANNESSA ALLA 

STAZIONE FERROVIARIA 

• MANTENERE IL SOSTEGNO AD INTERVENTI PER TUTTE LE FASCE D’ETA’, 

ESTATE GIOVANI, CONSIGLIO COMUNALE DEI RAGAZZI E DELLE 

RAGAZZE, ALLA GENITORIALITA’, ALLE TRE ETA’, ALLE FRAGILITA’ ED 

ALL’INCLUSIONE SOCIALE. 

• ACCOMPAGNARE E SOSTENERE LA TRASFORMAZIONE DELLA CASA 

DELLA SALUTE IN  CASA DELLA COMUNITA’. 

Quello che chiedo ai Colleghi Consiglieri è di porsi in maniera propositiva e proattiva 

rispetto alle nuove sfide e alle nuove esigenze del presente e del futuro, dare 

sostanza ad una visione non soltanto comunale ma di area vasta. 

Il nostro Comune dovrà collaborare con la Regione, la Provincia i Comuni limitrofi e 

non solo, al di là delle differenti sensibilità politiche per raggiungere il bene comune 

non del singolo ma della comunità verzuolese. 

Sappiate colleghi che in me, se lo vorrete, troverete sempre un attento ascolto e 

partecipazione alle proposte che intenderete proporre. 

Successivamente il Sindaco dichiara aperta la discussione.  
 

La Consigliera PEIRANO: in merito alle Linee Programmatiche esprimiamo un voto 
di astensione, non condividiamo l’intera proposta ma ci impegniamo a collaborare per 
tutti i progetti che condivideremo. 
 
Il Consigliere MADALA: il nostro programma è stato condiviso da tutto il “gruppo” e 
auspico una collaborazione costruttiva con la minoranza.   

 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
RICHIAMATO l’art. 46 del D.Lgs n. 267/2000; 
 

RICHIAMATO l’art. 11 dello Statuto Comunale; 
 

PRESO ATTO della presentazione da parte del Sindaco delle linee programmatiche 
di mandato ai sensi delle citate norme;  
 

RILEVATO che la presente deliberazione non richiede parere alcuno ai sensi dell’art. 
49 del D.Lgs. n. 267/2000; 
 

CON votazione espressa per alzata di mano e con il seguente risultato: presenti n. 
12 - favorevoli n. 9 – astenuti n. 3 (Inaudi – Peirano – Barale) 
 

DELIBERA 
 
Di approvare le linee programmatiche di mandato presentate dal Sindaco ai sensi 
dell’art. 46 del D.Lgs n. 267/2000 e dell’art. 11 dello Statuto Comunale che si 
allegano, quale parte integrante al presente atto. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
Di quanto sopra si è redatto il presente verbale. 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 
  PETTITI Giampiero 

 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
Firmato digitalmente 

 MAZZOTTA C. Donatella 

 
 
Il documento è firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate e sostituisce il documento 

cartaceo e la firma autografa 

 

 
 

 


